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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 
Protokół Nr LIV/2023  
Sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 
odbytej w dniu 20 grudnia 2023 r. 
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Protokół nr LIV/2023 

LIV Sesja w dniu 20 grudnia 2023  
Obrady rozpoczęto 20 grudnia 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 20:16 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Stanisław Dylewski 
2. Mirosław Gromek 
3. Beata Herman 
4. Michał Kacprzak 
5. Jarosław Konieczko 
6. Bogusław Konrad 
7. Anna Krajewska 
8. Robert Krajewski 
9. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 
10. Krzysztof Laska 
11. Ewa Orzechowska 
12. Waldemar Józef Pałys  
13. Jerzy Pawluczuk 
14. Paweł Adrian Pecura 
15. Mirosław Pędzich 
16. Andrzej Pęksa 
17. Mieczysław Stanisław Równy 
18. Mieczysław Szymalski 
19. Renata Teresa Trojanowska 
20. Henryk Wilczewski 
21. Edward Zalewski 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski dokonał otwarcia obrad, 
następnie przywitał zebranych. 

Głosowano w sprawie sprawdzenia obecności.  
Wyniki głosowania: 
OBECNY: 20, NIEOBECNY: 1 
Wyniki imienne: 
OBECNY (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNY (1) 
Andrzej Pęksa 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że na stan 21 
radnych, obecnych na sesji jest 20 radnych w związku z czym wszystkie projekty 
uchwał podjęte w toku obrad będą prawomocne. 

2. Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wskazał, że Rada Miasta 
może wprowadzić zmiany do porządku obrad ustawowego składu Rady. 

Dodał, że Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zgłosił wniosek o wprowadzenie do 
porządku obrad następujących projektów uchwał: a) projektu uchwały w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 roku; b) w sprawie wprowadzenia do 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego 
Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę Kolegium Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie Nr 27.414.2023 z dnia 21 listopada 2023 r.; c) w 
sprawie wprowadzenia do porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie wniesienia 
skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr 27.415.2023 z dnia 21 
listopada 2023 r . 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poprosił o dodanie do porządku obrad punktu 
dot. informacji Burmistrza Miasta o ofercie PSS Społem w zakresie sprzedaży 
nieruchomości położonej u zbiegu ulic Dubois i 3 Maja. 

Osoba z publiczności (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Nie było innych głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w 
sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 roku. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zaproponował, by 
wprowadzony wniosek został umieszczony jako punkt 6 d w porządku obrad.  

Głosowano w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w 
sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Warszawie na uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie Nr 27.414.2023 z dnia 21 listopada 2023 r .  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
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Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zaproponował, by 
wprowadzony wniosek został umieszczony jako punkt 13 a w porządku obrad.  

Głosowano w sprawie wprowadzenia do porządku obrad podjęcia uchwały w 
sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Warszawie na uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie Nr 27.415.2023 z dnia 21 listopada 2023 r .  
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zaproponował, by 
wprowadzony wniosek został umieszczony jako punkt 13 b w porządku obrad.  

Głosowano wniosek w sprawie informacji Burmistrza Miasta o ofercie PSS 
Społem w zakresie sprzedaży nieruchomości położonej u zbiegu ulic Dubois i 3 
Maja. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zaproponował, by 
wprowadzony wniosek został umieszczony jako punkt  6 a w porządku obrad. 

3. Przyjęcie Protokołu z LII sesji Rady Miasta. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiedział, że projekt 
protokołu z LII sesji Rady Miasta został przekazany Radnym Miasta wraz z 
materiałami na sesję i nikt nie zgłosił uwag do jego treści w związku z czym 
poinformował, że protokół został przez Radę Miasta przyjęty. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie Honorowego 
Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że do Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka wpłynął wniosek mieszkańców miasta reprezentowanych 
przez panią Agnieszkę Kaczmarek o nadanie pośmiertnie Honorowego 
Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka p. Ryszardowi Ejchelkrautowi. Dodał, że 
wniosek spełnia wymogi formalne określone w uchwale nr V/XXXII/2003 Rady Miasta 
Ostrów Mazowiecka z dnia 1 kwietnia 2003 r. 

Honorowy Obywatel Miasta Ostrów Mazowiecka prof. Adam Dobroński; 
Dowódca 22 Wojskowego Ośrodka kartograficznego w Komorowie por. Leszek 
Iwaniec; Dyrektor Muzeum Dom Rodziny Pileckich p. Karolina Kolbuszewska; 
Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej p. Jolanta Andruszkiewicz; wygłosili laudację 
o śp. Ryszardzie Ejchelkraucie.  

Dyrektor Instytutu Pileckiego prof. Magdalena Gawin przedstawiła działalność 
śp. Ryszarda Ejchelkrauta na rzecz historii miasta Ostrów Mazowiecka, Komorowa 
oraz udzielonej pomocy Dyrektor Instytutu Pileckiego na rzecz historii Polski. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował, że popiera wniosek o nadanie 
pośmiertnie Honorowego Obywatelstwa. Pozytywnie odniósł się do działalności śp. 
Ryszarda Ejchelkrauta. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania pośmiertnie 
Honorowego Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski odczytał akt nadania pośmiertnie 
Honorowego Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Wnuczka śp. Ryszarda Ejchelkraut p. Martyna Ejchelkraut podziękowała za 
wszystkie wartościowe wypowiedzi dotyczące życia śp. Ryszarda Ejchelkrauta oraz 
Radzie Miasta za pozytywne zaopiniowanie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie 
Honorowego Obywatelstwa Miasta Ostrów Mazowiecka.  

Agnieszka Kaczmarek odczytała wiersz ku pamięci Ryszarda Ejchelkrauta. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski ogłosił 20-minutową 
przerwę. 

Przerwa. 

5. Podjęcie uchwał: 
 a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.,  
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2023-2038,  
c) zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 
2023 roku,  
d) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2023. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisje 
Rady Miasta analizowały i pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w 
przedstawionym kształcie w głosowaniach: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego pkt. a 
i c: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”; pkt. b 4 głosy „za”, 1 
głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”; pkt. d 5 głosów  „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 
głos „wstrzymujący się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska  pkt. a-d: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami 
pkt. a-c: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”; pkt. d: 5 głosów  
„za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
na 2023 r. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (3) 
Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Renata Teresa Trojanowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2023-2038. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
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ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (3) 
Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Renata Teresa Trojanowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2023 roku. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (5) 
Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Mieczysław 
Stanisław Równy, Renata Teresa Trojanowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Michał Kacprzak, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wydatków 
niewygasających z upływem roku budżetowego 2023 wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (1) 
Anna Krajewska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 
Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Stanisław 
Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

6. Informacja Burmistrza i podjęcie uchwał:  
a) Informacja Burmistrza Miasta o ofercie PSS Społem w zakresie sprzedaży 
nieruchomości poł. u zbiegu ul. 3 Maja i ul. Duboisa,  
b) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2024 rok,  
c) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na 
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lata 2024 -2039,  
d) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że w dniu 15 
listopada br. do Rady Miasta wpłynął projekt Budżetu Miasta na 2024 rok oraz 
Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2039. Dokument ten był analizowany 
na posiedzeniach Komisji. Prace nad projektem Budżetu Miasta przebiegały zgodnie 
z procedurą określoną Uchwała Nr XXXVI/336/2022 z dnia 29 czerwca 2022 r. W 
dniu 13 grudnia odbyło się ostatnie posiedzenie Komisji ds. Gospodarki Finansowej i 
Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, podczas którego wypracowano pozytywną 
opinię co do projektu budżetu na 2024 r. i Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2024-2039. Rada Miasta otrzymała Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 11 grudnia 2023 roku zawierające pozytywne opinie o 
przedłożonych przez Burmistrza Miasta Ostrów projektów uchwał Rady Miasta 
Ostrów Mazowiecka w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2024-2039 i w sprawie uchwalenia uchwały Budżetowej na 2024 
r. oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetowego. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisje 
Rady Miasta analizowały i pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w 
przedstawionym kształcie w głosowaniach: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno–Gospodarczego pkt. b i 
c: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”; 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony   
Środowiska  pkt. b i c : 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami 
pkt. b i c: 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw” „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”; 

Komisja Rewizyjna pkt. b: 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos 
„wstrzymujący się”. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer udzielił informacji, że władze miasta otrzymały 
ofertę zakupu nieruchomości zlokalizowanej u zbiegu ul. 3 Maja i Duboisa. Podał 
szczegóły dot. wielkości budynku znajdującym się na oferowanej działce. Zauważył, 
że oferta sprzedaży nieruchomość znajduje się na rynku od dłuższego czasu, a od 
momentu wyceny wykonanej przez rzeczoznawcę kilkukrotnie obniżano cenę. 
Wspomniał o odbytych rozmowach z Prezesem PSS Społem, który na ostatnim 
spotkaniu zasugerował atrakcyjną kwotę sprzedaży nieruchomości. Powiadomił o 
spotkaniu kierownictwa Urzędu Miasta w składzie powiększonym o Dyrektorów i 
Kierowników miejskich jednostek z uczestnictwem przedstawicieli PSS Społem, 
którego rezultatem było: oficjalna oferta sprzedaży wynoszącą 1 200 000,00 zł oraz 
wypracowanie celu na przeznaczenie nieruchomości (przy ewentualnym zakupie 
przez miasto) na zadanie związane z usługami społecznymi. 

Dyrektor MOPS p. Agnieszka Gwardiak wyjaśniła szanse finansowe i wyzwania 
stojące przed samorządami w związku z nową perspektywą Unii Europejskiej 
opierającej się na działaniach  dot. instytucjonalizacji i rozwoju usług społecznych. 
Dodała, że programy wspierające finansowo działania społeczne rozpoczynają się w 
przyszłym roku kalendarzowym. Spostrzegła, że miasto mogłoby w ramach 
dofinansowania z trzech programów uzyskać środki finansowe na remont 
oferowanego na sprzedaż budynku PSS Społem oraz wsparcie finansowe usługi 
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nawet w okresie kilkuletnim. Zauważyła, że zasoby lokalowe miasta są w pełni 
wykorzystane frekwencyjnie na realizacje usług społecznych, przez co MOPS nie 
może dodać nowych zadań. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zaznaczył, że przed przystąpieniem do 
jakiegokolwiek programu, miasto musi posiadać miejsce w którym zostaną 
zrealizowane usługi społeczne. Podkreślił, że lokalizacja oraz metraż nieruchomości 
są jej największymi atutami ora 

Radna p. Anna Krajewska zgodziła się z faktem korzystnej ceny nieruchomości. 
Poprosiła o przedstawienie konkretnych usług społecznych, dla których zostałby 
przeznaczony zakupiony lokal. 

Radny p. Stanisław Dylewski poruszył temat zakupu działek w poprzednich 
latach. Zaznaczył, że Burmistrz nie był zainteresowany kupnem działki znajdującej 
się naprzeciwko starego Kościoła. Radny podkreślił, że przy rozważanym zakupie 
nieruchomości, należy wziąć pod uwagę małą ilość miejsc parkingowych 
przynależących do budynku. Poinformował o swoich obawach związanych ze słabym 
stanem technicznym lokalu. 

Radny p. Mieczysław Szymalski również zgodził się z faktem małej ilości miejsc 
parkingowych. Zaznaczył, że kwota, za którą miasto ma możliwość zakupić 
nieruchomość jest wciąż dużym atutem. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) stwierdził, że miasto nie powinno 
popełniać tego samego błędu co przy zakupie działki przy ul. Partyzantów. 
Zaznaczył, że przed zakupem powinno zostać zorganizowane spotkanie z 
architektami, którzy profesjonalnie wypowiedzą się na temat stanu lokalu. Radny 
zapytał o przyczynę zmniejszenia ceny za nieruchomość znajdującą się w centrum 
miasta. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poprosił, aby Dyrektor MOPS p. Agnieszka 
Gwardiak wypowiedziała się w kwestii świadczenia usług społecznych, które będą 
możliwe do realizacji po zakupie budynku. 

Dyrektor MOPS p. Agnieszka Gwardiak poinformowała, że głównym celem 
byłoby zapewnienie opieki osobom starszym oraz niepełnosprawnym. Zaznaczyła, że 
w mieście brakuje miejsca, w którym mogłaby zostać realizowana forma opieki 
dziennej. Poinformowała, że planowane jest również zagospodarowanie przestrzeni 
na utworzenie obszaru Interwencji Kryzysowych. Zaznaczyła, że ważną kwestią jest 
realizacja zadań z programów, dzięki którym zostanie sfinansowany remont lokalu. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura wskazał na miasta oraz gminy, w których 
funkcjonuje Centrum Interwencji Kryzysowych stwierdził, że jest to dobra inicjatywa 
dla miasta Ostrów Mazowiecka. Poinformował o rządowych programach, z których 
jest możliwość pozyskania funduszy na modernizację budynku. Odniósł się do 
wcześniejszych wypowiedzi radnego p. Stanisława Dylewskiego dotyczących 
niezakupionych przez miasto działek wyjaśniając, że ich nabycie było dla miasta 
nieopłacalne. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał o ewentualne możliwości innej lokalizacji niż 
przedstawiona nieruchomość, w której mogłyby zostać realizowane programy dot. 
świadczenia usług społecznych. 

Radny p. Mieczysław Stanisław Równy poparł wprowadzenie do miasta 
Centrum Interwencji Kryzysowej oraz ogólnej pomocy dla osób starszych. Stwierdził, 
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że planowane miejsce nie jest odpowiednie do realizacji tego typu usług 
społecznych. Oznajmił, że miasto zrobiło błąd nie decydując się na zakup dworca 
PKS  

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) poinformował o aktualnych kosztach 
remontu domu, zaznaczając że bardziej opłacalne jest postawienie nowego domu niż 
remont starego. Radny poruszył temat oddanej dla Policji działki przy ul. 
Broniewskiego. Stwierdził, że lepszą opcją byłoby pobudowanie nowego budynku 
przeznaczonego na świadczenie usług społecznych na działce, która została oddana 
niż zakup starej nieruchomości. Zaproponował przełożenie kupna budynku o 
najbliższe 6 miesięcy. Radny p. Stanisław Dylewski poruszył kwestię ilości środków, 
które zostaną przeznaczone na funkcjonowanie szkoły muzycznej. Poprosił o 
podanie źródła finansowania szkoły muzycznej. 

Radny p. Krzysztof Laska (Ad Vocem) poinformował o potencjalnych miejscach 
parkingowych znajdujących się obok budynku. 

Radny p. Bogusław Konrad stwierdził, że każda inwestycja w mieście staje się 
tematem do burzliwej dyskusji. Poruszył temat sytuacji związanej z budową Muzeum 
Dom Rodziny Pileckich, zaznaczając że były to bardzo ciężkie obrady. Podkreślił, że 
na ten moment muzeum cieszy się popularnością i jest dla miasta powodem do 
dumy. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zgodziła się z atrakcyjną ceną zakupu 
przez miasto nieruchomości znajdującej się u zbiegu ul. 3 Maja i ul. Duboisa. 
Stwierdziła, że powinno zostać wykonane badanie budynku pod względem jego 
przydatności. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura stwierdził, że miasto posiada doświadczenie w 
pozyskiwaniu funduszy na modernizację obiektów. Odnosząc się do wcześniejszych 
wypowiedzi zapytał o przyczynę przełożenia w czasie zakupu nieruchomości.  

Radna p. Ewa Orzechowska  poinformowała o potrzebach osób 
niepełnosprawnych w mieście. Stwierdziła, że propozycja dyrektor MOPS jest 
słuszna oraz dostosowana do mieszkańców. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował, że miasto nie dysponuje 
lokalami, w których mógłby zostać realizowany program usług społecznych. 
Odnosząc się do wypowiedzi dot. budowy komisariatu policji poinformował, że nie 
została jeszcze zebrana dokumentacja niezbędna do rozpoczęcia inwestycji. 
Burmistrz Miasta wyjaśnił kwestię kontraktowania środków. 

Radna p. Anna Krajewska poinformowała, że Radni mogą wyrażać swoje 
wątpliwości wobec zakupu nieruchomości. Stwierdziła, że przed zakupem, Burmistrz 
powinien przedstawić ekspertyzę techniczną budynku. 

Radny p. Stanisław Dylewski zapytał czy Burmistrz Miasta postępowałby tak 
samo, gdyby kupował nieruchomość za prywatne pieniądze. Radny stwierdził, że z 
Urzędu Miasta powinna zostać powołana komisja, która szczegółowo przedstawiłaby 
radnym stan techniczny. Zaproponował powołanie komisji technicznej oraz 
rzeczoznawcy, który stwierdzi czy budynek spełnia wymogi pod realizację zadań 
socjalnych. 

Radny p. Henryk Wilczewski poinformował, że zgadza się iż budynek 
wielkopowierzchniowy jest łatwiej dostosować do późniejszych zadań. Zaznaczył, że 
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obawy związane z kłopotliwym dostosowaniem budynku dla osób starszych oraz 
niepełnosprawnych są również słuszne. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Radny p. Bogusław Konrad zgłosił wniosek formalny o przekazanie sprawy 
oferty sprzedaży nieruchomości PSS Społem do analizy wszystkich komisji Rady 
Miasta.  

Głosowano wniosek w sprawie o przekazanie tej sprawy do właściwych 
komisji. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poprosił o przedstawienie 
stanowiska Klubów Radnych w sprawie proponowanych projektów uchwał. 

Radny p. Mieczysław Szymalski zgłosił prośbę o kilkuminutową przerwę po 
przeprowadzonej dyskusji nad projektem budżetu miasta na 2024 r. Dodał, że po 
zakończeniu przerwy przedstawi stanowisko Klubu Radnych „Niezależni Razem”. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer za pomocą prezentacji multimedialnej 
przedstawił informacje o: dochodach; udziale miasta w podatkach: PIT, CIT; 
wydatkach; zadłużeniu; ilości pozyskanych środków zewnętrznych; przykładowych 
zrealizowanych i planowanych inwestycji. 

Radny p. Henryk Wilczewski poruszył temat obchodów 100-lecia klubu KS 
Ostrovia w 2024 r. zaznaczając, że: w projekcie budżetu miasta nie zostały 
zabezpieczone środki pieniężne na ten cel. Podkreślił, że kwestia pomocy finansowej 
w organizacji 100-lecia została poruszana na posiedzeniach komisji. Stwierdził, że 
sprawa nie powinna zostać przekazana do decyzji władz miasta kolejnej kadencji. 
Radny p. Henryk Wilczewski poruszył temat braku odpowiedzi na interpelacje 
radnych złożonych w listopadzie br. Przedstawił podwyżki pensji kierownictwa 
Urzędu Miasta, które zostały wprowadzone w 2022 r. 

Radna p. Renata Teresa Trojanowska zapytała o spłacanie przez miasto 
kredytu przedstawionego w budżecie na 2024 r. Poprosiła o przedstawienie 
konkretnych kwot, które zostaną spłacane w poszczególnych latach. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska przytoczyła opinię Regionalnej Izy 
Obrachunkowej dot. uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2039. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska odnosząc się do wcześniejszych 
wypowiedzi wytłumaczyła, że przedstawiona uwaga RIO nie dotyczy autopoprawki 
omawianej uchwały. Poinformowała, że podjęcie uchwały dot. zaciągnięcia kredytu, 
upoważnia Burmistrza Miasta do zawarcia umowy kredytu z bankiem wyłonionym w 
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drodze przetargu. Zaznaczyła, że kredyt zostanie rozłożony w latach zawartych w 
uchwale oraz harmonogram spłat zostanie przekazany radnym do wglądu po 
zawarciu umowy z bankiem. 

Radny p. Mieczysław Stanisław Równy stwierdził, że zapisy w budżecie miasta 
nie odzwierciedlają rzeczywistej sytuacji finansowej miasta. 

Radna p. Renata Teresa Trojanowska wyraziła opinię o podejmowaniu uchwały 
dot. Wieloletniej Prognozy Finansowej stwierdzając, że jest ona nierealistycznie 
zaplanowana. Radna poinformowała, że maksymalna kwota, którą miasto może 
przeznaczyć na spłatę kredytu w ciągu roku wynosi 3 mln zł. Zaznaczyła, że jest to 
powodem rozciągnięcia spłat kredytu na najbliższe 15 lat.  

Radny p. Krzysztof Laska podkreślił, że planowanie budżetu Miasta jest ciężką 
pracą ludzi planujących, projektujących oraz znajdujących fundusze, które miasto 
może pozyskać. Radny zaznaczył, że w Rada Miasta nigdy nie przechodziła 
obojętnie wobec jubileuszy poszczególnych organizacji działających w mieście. 
Odniósł się do kwestii niezbędnych inwestycji w mieście oraz środków na nie 
przeznaczonych. Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił podejście radnych do 
zakupu działki przy ul. Partyzantów.  

Radny p. Henryk Wilczewski (Ad Vocem) stwierdził, że środki na jubileusz klubu 
KS Ostrovia powinny zostać zabezpieczone w budżecie miasta. Przedstawił sytuację, 
w których Burmistrz Miasta nie wspierał finansowo klubów działających w mieście.  

Radny p. Stanisław Dylewski negatywnie odniósł się do wypowiedzi radnego p. 
Krzysztofa Laski zaznaczając, że powinien on działać w dobrej intencji całego miasta 
a nie tylko swojego okręgu. Poinformował, że Burmistrz Miasta powinien również 
zwracać uwagę na zdanie pozostałych radnych z innych części miasta. Stwierdził, że 
drogi w mieście są remontowano wybiórczo. Radny przedstawił wykaz wydatków 
Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz stwierdził, że Burmistrz Miasta powinien 
zabezpieczyć środki na pomoc w organizacji jubileuszu klubu KS Ostrovia.  

Radny p. Bogusław Konrad (Ad Vocem) w nawiązaniu do poprzedniej 
wypowiedzi, stwierdził, że wypowiedzi radnego p. Stanisława Dylewskiego 
wzajemnie się wykluczają.  

Krzysztof Laska (Ad Vocem) upominając radnego p. Stanisława Dylewskiego 
poinformował, że Burmistrz Miasta strategicznie wybiera drogi, które zostaną 
poddane modernizacji. Przypomniał o ilości inwestycji, które dotychczas zostały 
wykonane oraz przedstawił nadchodzące plany modernizacji ulic w mieście. 

Głosy Radnych Miasta (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk wyraził niepokój związany z ciągle rosnącym 
zadłużeniem miasta. Przyznał, że warto korzystać z dofinansowań na 
przedsięwzięcia jednakże zaznaczył, że należy poddać pod rozwagę przyszłe koszty 
eksploatacyjne powstałych inwestycji. Zaznaczył, że aktualnie miasto zwiększa 
kredyty na domknięcie roku budżetowego. Radny p. Jerzy Pawluczuk poinformował, 
że popiera inwestycje, które zostaną zrealizowane z niskim wkładem finansowym 
miasta. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zwracając się do Burmistrza Miasta 
oraz radnego p. Krzysztofa Laski przypomniał o słabym stanie ul. Północnej, która od 
początku kadencji nie została naprawiona. Poinformował o nakładkach asfaltowych, 
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które zostały nałożone na ulicach, których stan tego nie wymagał. Radny poruszył 
temat budowy stacji paliw oraz murku oporowego przy ul. 3 Maja. 

Radny p. Mieczysław Stanisław Równy zaznaczył, że Burmistrz Miasta otrzyma 
dofinansowanie na remont ulic, które zostaną zgłoszone w konkursie. 

Radny p. Bogusław Konrad szczegółowo przedstawił dotychczas zrealizowane 
inwestycje w mieście.  

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi 
poinformował, że miasto wspiera rozwój sportu różnymi działaniami. Zaznaczył, że 
radni nie wypowiadają się w temacie zrealizowanych dla sportu dóbr. Przedstawił 
zrealizowane oraz nadchodzące inwestycje skierowane bezpośrednio do sfery 
sportu. Burmistrz Miasta odnosząc się do kwestii zadłużenia poinformował, że miasto 
nie może finansować działalności bieżącej z kredytu. Zaznaczył, że informacje o 
możliwym dofinansowaniu na inwestycje są rozpowszechniane po jego otrzymaniu a 
nie przed. Odniósł się do wypowiedzi radnego p. Stanisława Dylewskiego deklarując, 
że przedstawiany murek oporowy zostanie naprawiony. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski ogłosił 10-minutową przerwę, 
po której zostaną ogłoszone stanowiska klubów. 

Radny p. Mieczysław Szymalski jako Przewodniczący Klubu „Niezależni 
Razem” poinformował, że klub zgadza się w kwestii pozyskania przez miasto dużej 
ilości funduszy zewnętrznych. Poinformował, że głosowanie odbędzie się bez 
zachowania dyscypliny klubu, tak aby każdy członek na podstawie własnej oceny, 
mógł zagłosować indywidualnie. 

Radny p. Paweł Pecura w imieniu klubu Prawa i Sprawiedliwości przedstawił 
stanowisko członków klubu, podkreślając najważniejsze dla miasta aspekty 
planowanego budżetu na 2024 r. Przedstawił inwestycje, które dotychczas miastu 
udało się zrealizować. Poinformował, że klub popiera przygotowany plan budżetu, 
który odzwierciedla potrzeby mieszkańców  

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia uchwały 
budżetowej na 2024 rok wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (8) 
Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Henryk Wilczewski 
BRAK GŁOSU (1) 
Renata Teresa Trojanowska 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2024 -2039 wraz z 
autopoprawką.  
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Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (2) 
Stanisław Dylewski, Anna Krajewska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski 
BRAK GŁOSU (1) 
Renata Teresa Trojanowska 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zaciagnięcia kredytu 
długoterminowego w 2024 r. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
PRZECIW (3) 
Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Mieczysław Stanisław Równy 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 
Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław 
Szymalski, Henryk Wilczewski 
BRAK GŁOSU (1) 
Renata Teresa Trojanowska 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Pęksa 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował o kończącej się kadencji. 
Podziękował Radnym, którzy poparli budżet na 2024 r. oraz wszelkie dotychczasowe 
przedsięwzięcia w mieście. Poinformował o etapie budowy szkoły przy ul. 
Partyzantów. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podziękował pracownikom Urzędu 
Miasta oraz Dyrektorom Instytucji Miejskich za wszelką pomoc przy pozyskiwaniu 
funduszy oraz realizacji projektów. Podziękował za przyjęcie budżetu miasta na 2024 
r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace remontowe i 
konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Brak głosów w dyskusji. 
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Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace 
remontowe i konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Pęksa, Renata Teresa Trojanowska 

8.Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu 
udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym 
przypadających Miastu Ostrów Mazowiecka lub jej jednostkom organizacyjnym 
oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie szczegółowych zasad, 
sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym przypadających Miastu Ostrów Mazowiecka lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, 
Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Pęksa, Renata Teresa Trojanowska 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisje 
stałe Rady Miasta analizowały projekt uchwały w przedstawionym kształcie. Podał 
wyniki głosowań: Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 
„wstrzymujących się”;  Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 
Gospodarczego – 3 głosy „za”,0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”; 
Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami 5 głosów 
„za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”; Komisja Gospodarki 
Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska 5 głosów „za”, 0 
głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”; Komisja Rewizyjna 4 głosy „za”, 0 
głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski oraz Radny p. Stanisław 
Dylewski odbyli krótką wymianę zdań odnośnie: osób pracujących nad 
przygotowaniem proponowanego projektu uchwały, przyczynach pojawienia się 
projektu uchwały w danej chwili, okresie obowiązywania nowego Statutu Miasta, 
wniosku złożonego przez radnego p. Stanisława Dylewskiego, zapisu w projekcie 
uchwały dot. ograniczenia czasu wypowiedzi. 

Głosy Radnych Miasta (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Radny p. Stanisław Dylewski przeczytał treść wniosku formalnego o 
brzmieniu: „Rozdział 1 paragraf 1 pkt 4 – w dyskusji nad danym punktem porządku 
obrad wystąpienie nie może trwać dłużej niż 5 minut, w szczególnie uzasadnionych 
przypadkach Przewodniczący Rady Miasta może wydłużyć czas wystąpienia o 3 
minuty. Ograniczenia czasu wystąpień Radnych nie dotyczą wystąpień 
przedstawicieli Klubów, wystąpień w debacie budżetowej, nad raportem o stanie 
miasta. Ograniczenia także nie dotyczą wystąpień Radnych na Komisjach (to co pan 
mówił) Rady Miasta”. Zaznaczył, że wniosek o takiej samej treści złożył kilka dni na 
ręce przewodniczącego 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zaznaczył, że złożony 
wniosek został konsultowany z radnymi, którzy wspólnie stwierdzili, iż trzy minuty 
wystąpienia na sesji są wystarczające. Zaznaczył, że zapis w statucie przedstawia 
sytuacje, w których limit czasowy wypowiedzi nie jest przestrzegany. Przewodniczący 
Rady Miasta p. Robert Krajewski podkreślił, że limit czasowy nie obowiązuje na 
posiedzeniach komisji. 

Radny p. Stanisław Dylewski przedstawił statut innego miasta, w którym limit 
czasu wypowiedzi wynosi 5 minut, jednakże z opcją wydłużenia przez 
przewodniczącego o kolejne 3 minuty. Radny stwierdził, że 3 minuty wypowiedzi są 
niewystarczające. Ponownie odczytał treść wniosku formalnego oraz poprosił o jego 
przegłosowanie. 

Głosy Radnych Miasta (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Radny p. Stanisław Dylewski zauważył, że różnorodność tematów 
poruszanych na sesji Rady Miasta wymaga dopasowania ilości czasu wypowiedzi 
osób biorących udział w dyskusji do poziomu skomplikowania omawianej sprawy. 
Uznał za „nadużycie” ograniczenie czasu wypowiedzi. Dodał, że Rada Miasta 
wybrana w następnej kadencji wycofa ten zapis Statutu Miasta. Radny podkreślił, że 
wysokość diety radnych jest zawyżona w stosunku do pełnionych przez nich 
obowiązków. 

Głosowano wniosek w sprawie wydłużenia czasu wypowiedzi - wniosek 
radnego S. Dylewskiego.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 1, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (1) 
Stanisław Dylewski 
PRZECIW (11) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Anna 
Krajewska, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Zalewski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 
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Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Henryk Wilczewski 
BRAK GŁOSU (1) 
Waldemar Józef Pałys  
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Pęksa, Renata Teresa Trojanowska 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska podała pod zastanowienie 
ograniczenie czasu wypowiedzi Radnych Miasta do 3 minut. Podała ilość czasu 
wypowiedzi przykładowych Radnych Miasta na trwającej sesji Rady Miasta. 
Powiadomiła o zgłoszonych przez siebie poprawkach do projektu uchwały. 
Spostrzegła błąd w słowie znajdującym się w rozdziale 4 paragrafie 24 ust. 1. 

Radny p. Bogusław Konrad (Ad Vocem) wyraził przekonanie, że 3 minuty 
stanowią wystarczającą ilość czasu na wypowiedź. Powiedział o rozmowie w 
omawianej sprawie przeprowadzonej z radną p. Jolantą Jadwigą Kwiatkowską. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura uznał, że zaproponowane ograniczenia czasu 
wypowiedzi wpłyną na lepsze przygotowanie się do zabrania głosu przez 
zainteresowane osoby. 

Radny p. Krzysztof Laska podziękował osobom zaangażowanym w 
przygotowanie projektu uchwały w przedstawionym kształcie. Wyraził przekonanie, 
że tego rodzaju dokument najlepiej opracowują specjaliści, z kolei Radni Miasta mają 
możliwość zgłoszenia uwag bądź wniosków. Podkreślił, że proponowany projekt 
uchwały odpowiada aktualnym standardom prawnym. 

Radny p. Anna Krajewska również podziękowała osobom zaangażowanym w 
przygotowanie projektu uchwały w przedstawionym kształcie. Zauważyła, że nowy 
Statut Miasta pozytywnie wpłynie na funkcjonowanie Rady Miasta. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta 
Ostrów Mazowiecka. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, 
Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 
BRAK GŁOSU (1) 
Waldemar Józef Pałys  
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Pęksa, Renata Teresa Trojanowska 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy 
Miasta Ostrów Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
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Publicznego zaopiniowała projekt uchwały w przedstawionym kształcie w 
głosowaniu: 3 głosy „za”,0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego 
Programu Współpracy Miasta Ostrów Mazowiecka z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 r. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, 
Edward Zalewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia niektórych 
dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich 
przebiegu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski podał, że Planowanie 
Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 
„wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zaliczenia niektórych dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg 
gminnych i ustalenia ich przebiegu. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, 
Edward Zalewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka na 2024 r. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że plan pracy 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2024 r. został przekazany Radnym Miasta wraz 
z materiałami na sesję. Dodał, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały 
w przedstawionym kształcie w głosowaniach: 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”. 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 5 
głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2024 r.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, 
Edward Zalewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

13. Podjęcie uchwał:  
a) w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Warszawie na uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie Nr 27.414.2023 z dnia 21 listopada 2023 r . 
b) w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Warszawie na uchwałę Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie Nr 27.415.2023 z dnia 21 listopada 2023 r . 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zwróciła uwagę, że Kolegium 
Regionalnej Izby Obrachunkowej ma zastrzeżenia do podanych „w zaokrągleniu” 
kwot w uchwale Rady Miasta. Poprosiła o wskazanie argumentów władz miasta, 
które podtrzymają podjęta decyzję. 

Dyrektor Wydziału Rozwoju Gospodarczego p. Małgorzata Rosińska 
poinformowała o zarzutach stawianych miastu. Zaznaczyła, że nadzór prawny nie 
miał uwag do podjętych uchwał. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że uwagi dotyczą kwestii 
formalnych. Zaznaczyła, że obowiązkiem jest występowanie zgodności między 
prawem miejskim a zapisami ustawy. Poinformowała, że główną decyzją o 
zaskarżeniu uchwały jest możliwość wprowadzenia do prawa miejscowego 
niezbędnych informacji w deklaracji, tak aby miasto posiadało możliwość weryfikacji 
osób składających deklaracje. 
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Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska poprosiła o wytłumaczenie uwagi dot. 
zaokrągleniu kwoty. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Nie było innych głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wniesienia skargi do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę Kolegium 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr 27.414.2023 z dnia 21 
listopada 2023 r .  
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, 
Edward Zalewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wniesienia skargi do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie na uchwałę Kolegium 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr 27.415.2023 z dnia 21 
listopada 2023 r .  
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 
Pecura, Mirosław Pędzich, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, 
Edward Zalewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

14. Informacja o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2023 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisje 
stałe zapoznały się z informacją. 

Brak głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta przyjęła 
informacje o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2023 r. 

15. Informacje z działalności:  
a) Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 
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uchwał Rady,  
b) Przewodniczącego Rady Miasta w okresie międzysesyjnym. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miasta.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski również powiedział o 
podejmowanych działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta przyjęła 
informacje z działalności: a) Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza 
z wykonania uchwał Rady, b) Przewodniczącego Rady Miasta w okresie 
międzysesyjnym. 

16. Wolne wnioski i sprawy różne. 

Radna p. Anna Krajewska złożyła podziękowania pracownikom spółki ZGK za 
prace dot. odśnieżania miejskich dróg, co zapewnia bezpieczny przejazd dla 
użytkowników miejskich ciągów komunikacyjnych. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zwróciła się na uciążliwości przejazdu 
na część ul. Różanej od strony ul. Bema z powodu złego stanu nawierzchni 
drogowej. Poprosiła o zajęcie się wskazaną sprawą. Radna powiedziała, że 
prawdopodobnie będzie konieczność poprawienia parkingu na ul. Partyzantów. 

Radny p. Stanisław Dylewski spostrzegł, że nadal pojawiają się zastoje wody 
na ul. Działkowej. Spytał czy inwestycja na ul. Działkowej jest na etapie uzyskania 
odbioru inwestycji. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – zapytał o 
fragment ul. Działkowej, który pojawił się w wypowiedzi Radnego p. Stanisława 
Dylewskiego. 

Radny p. Stanisław Dylewski odpowiedział, że chodzi o „nową” część ulicy. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – treść 
nieczytelna. 

Radny p. Stanisław Dylewski powtórzył słowa o pojawianiu się zastojów wody 
na ul. Działkowej. Pytał o sposób załatwienia sprawy dot. mieszkańców kamienicy na 
ul. Kościuszki 1. Wskazał, że mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 pani Elżbieta 
Karbowska jest obecna na sesji Rady Miasta i prosi o możliwość zabrania głosu. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 wspomniała o okolicznościach 
zajęcia lokalu w kamienicy i ilości czasu spędzenia w tym miejscu. Poinformowała, że 
miasto rozwiązując umowę najmu lokalu z mieszkańcami kamienicy zaoferowało 
nowy lokal, który jest nie wystarczający na pomieszczenie wszystkich rzeczy 
należących do mieszkanki kamienicy. Dodała, że mieszkanie w kamienicy zajmuje 
wraz ze swoim emerytowanym bratem. Zwróciła się z prośba o udzielenie pomocy ze 
strony władz miasta. Wyraziła zdanie, że źle potraktowano mieszkańców kamienicy. 

Rozmowa radnego p. Stanisław Dylewski (wypowiada się poza mikrofonem) z 
mieszkanką kamienicy na ul. Kościuszki, z w której mieszkanka kamienicy mówi o 
propozycji zamiany mieszkania, dalekiego położenia zaproponowanego mieszkania i 
trudności w chodzeniu wynikających ze swojego wieku. 
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Radna p. Anna Krajewska (Ad Vocem) poprosiła o zajęcie stanowiska 
Burmistrza Miasta w sprawie przedstawionej przez mieszkankę kamienicy. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wytłumaczył przyczyny rozwiązania umowy z 
mieszkańcami budynku komunalnego na ul. Kościuszki 1. Dodał, że w zaistniałej 
sytuacji mieszkańcy kamienicy zostali poinformowani o propozycji przeniesienia do 
nowego lokalu socjalnego na ul. Wołodyjowskiego. Wskazał, że władze miasta 
wielokrotnie prowadziły rozmowy z mieszkanką kamienicy, która nie wyraża zgody na 
przeniesienie do zaproponowanego lokalu. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1  powiedziała, że oglądała 
zaproponowane mieszkanie socjalne na ul. Wołodyjowskiego. Podkreśliła, że rzeczy 
należące do mieszkanki kamienicy nie zmieszczą się w zaproponowanym lokalu. 
Wymieniła elementy wyposażenia, jakie mogą pojawić się w zaproponowanym 
mieszkaniu. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiadomił, że budownictwo socjalne opiera 
się na zapewnieniu podstawowych warunków do życia dla osób znajdujących się w 
trudnej sytuacji życiowej. Podał, że władze miasta zaproponowały mieszkance 
kamienicy mieszkanie socjalne o pow. 34 m2 dla dwóch osób w nowym budynku 
socjalnym w pełnym stanie deweloperskim. Nadmienił, że miasto dodatkowo złożyło 
mieszkance kamienicy propozycję innego mieszkania na terenie miasta. Wyjaśnił, że 
władze miasta składają propozycje z ograniczonych zasobów lokalowym miasta. 
Wskazał, że jeśli mieszkanka kamienicy nie podejmie żadnej decyzji to straci 
propozycję przeniesienia do lokalu socjalnego na ul. Wołodyjowskiego. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 wtrąciła, że w rozmowie z władzami 
miasta powiedziano mieszkance kamienicy o możliwości mieszkania w kamienicy w 
okresie do 3 lat. Dodała, że są lokatorzy, którzy nie płacą czynszu i również mogą 
zostać przeniesieni. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyjaśnił, że jeśli mieszkanka kamienicy nie 
przyjmie dotychczasowych propozycji, to władze miasta będą czynić starania 
znalezienia lokalu, co może trwać kilka lat. Zadał pytanie o miejsce zamieszania 
mieszkanki kamienicy do czasu znalezienia mieszkania. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 odpowiedziała, że nie będzie 
opuszczać mieszkania w kamienicy. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zauważył, że takie rozwiązanie wymaga 
podpisania umowy z nowym właścicielem budynku. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 zaznaczyła, że podpisze umowy z 
nowym właścicielem budynku. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (poza mikrofonem) powtórzył, że władze 
miasta zapewniły mieszkańcom kamienicy na ul. Kościuszki przeniesienie do nowego 
budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego, jedynie obecna na sesji mieszkanka tej 
kamienicy  nie wyraziła na to zgody. 

Radny p. Stanisław Dylewski powiedział, że zna sytuację życiową mieszkanki 
kamienicy i jej brata, zwracając uwagę na problemy zdrowotne utrudniające 
mieszkańcom kamienicy na swobodne podejmowanie decyzji życiowych. Zwrócił 
uwagę, że dla mieszkańców kamienicy lokalizacja nowego lokalu w miejscu 
oddalonym od centrum miasta sprawi problem z załatwieniem różnego rodzaju 
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spraw. Radny poprosił o znalezienie mieszkance kamienicy lokalu socjalnego 
położonego w centrum miasta. 

Radny p. Michał Kacprzak spostrzegł, że Radni Miasta odbyli w lipcu br. wizję 
lokalną budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego. Zapytał o największą 
powierzchnię lokali tego budynku i czy są jeszcze prowadzone negocjacje. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – treść 
nieczytelna. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poprosił o rozważenie przez 
mieszkankę kamienicy propozycji władz miasta przyjęcia mieszkania socjalnego na 
ul. Wołodyjowskiego. Zauważył, że proponowane mieszkanie jest budowane w 
nowoczesnym standardzie. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 podała pod zastanowienie formę 
przeprowadzenia się osoby w podeszłym wieku. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski podkreślił, że lista 
oczekujących osób na przyznanie mieszkania z ograniczonych zasobów miasta, a 
dlatego nie należy zwlekać z decyzją. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 podała przykład rodziny chętnej na 
przyznanie lokalu socjalnego. 

Radny p. Krzysztof Laska zasugerował, że mieszkanka kamienicy być może 
potrzebuje pomocy w zaaranżowaniu zaproponowanego mieszkania na ul. 
Wołodyjowskiego, by wykorzystać przestrzeń w sposób organizujący miejsce dla 
wszystkich rzeczy. Dodał, że komunikacja miejska posiada trasy przejazdu np. do 
szpitala. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 powtórzyła, że widziała mieszkanie 
na ul. Wołodyjowskiego i ma pewność niewystarczającej przestrzeni dla swoich 
wszystkich rzeczy w zaproponowanym mieszkaniu. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że złożył propozycję mieszkance 
kamienicy. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zadeklarował mieszkance kamienicy pomoc w 
przeprowadzce do mieszkania na ul. Wołodyjowskiego. Poinformował, że władze 
miasta rozpoczęły montaż monitoringu budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego. 
Zwrócił uwagę, że druga propozycja złożona mieszkance kamienicy odnosiła się do 
lokalu położonego na ul. Prusa, które również nie zostało przyjęte przez mieszkankę 
kamienicy. Ponowił słowa dot. zasiedlenia mieszkania na ul. Wołodyjowskiego przez 
inne chętne osoby, jeśli mieszkanka kamienicy nie podejmie decyzji. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 wspomniała o działalności na rzecz 
samorządu swojej matki, która sprawowała funkcję Sekretarza Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zauważył, że nie ma 
możliwości rozwiązania sprawy mieszkanki kamienicy na obecnej sesji Rady Miasta. 
Powiedział, że władze miasta deklarują udzielenie pomocy mieszkance kamienicy w 
przypadku podjęcia decyzji o przeniesieniu do lokalu na ul. Wołodyjowskiego. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 powiedziała, że ma niską 
emeryturę, a mieszkanie na ul. Wołodyjowskiego wymaga zakupienia np. szafek czy 
zlewu dwukomorowego. Powtórzyła  słowa z poprzednich wypowiedzi dot. 
niewystarczającej przestrzeni na rzeczy w mieszkaniu na ul. Wołodyjowskiego. 
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Ponownie powiedziała, że nie opuści mieszkania dopóki nowy właściciel nie odbierze 
budynku. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zauważył, że mieszkanie 
komunalne, które aktualnie ‘’czeka” na mieszkankę kamienicy może zostać 
zasiedlone przez rodzinę, która od dłuższego czasu czeka na przydział mieszkania. 
Przewodniczący przypomniał słowa mieszkanki kamienicy mówiące o tym, że nie 
dojdzie do porozumienia między nią a nowym właścicielem kamienicy. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 powiedziała, że nowy właściciel 
sprzeda kamienicę od razu po otrzymaniu jej od miasta. 

Radna p. Anna Krajewska wyraziła zdanie, że mieszkanka kamienicy nie do 
końca jest świadoma swojej sytuacji. Radna wzięła pod uwagę opcję, w której 
właściciel kamienicy wyeksmituję mieszkankę, która nie zawarła z nim nowej umowy. 
Radna poinformowała, że miasto będzie miało obowiązek udzielić pomocy osobie 
bezdomnej, lecz zapewnienie lokalu zastępczego nie wiąże się z jego wyższym 
standardem niż ten, który jest proponowany teraz. Radna p. Anna Krajewska 
poinformowała, że rozumie obiekcje dotyczące odległości od centrum miasta 
jednakże nie jest w stanie zrozumieć problemu dotyczącego metrażu 
proponowanego mieszkania. Radna odpowiadając na uwagi mieszkanki 
poinformowała, że nierealne jest aby w 34 m2 nie można było pomieścić odzieży 
dwóch osób zamieszkujących oraz książek. Radna stwierdziła, że mieszkanka 
kamienicy przy ul. Kościuszki 1 może znaleźć się w dużo gorszej sytuacji niż jest 
aktualnie. Radna podkreśliła fakt, że Burmistrz Miasta zadeklarował pomoc przy 
przenieść się oraz zaadaptować mieszkanie w taki sposób, aby jego przestrzeń 
została w pełni zagospodarowana. Radna zasugerowała, aby mieszkanka ponownie 
rozważyła opcję przeprowadzenia się do proponowanego lokalu komunalnego. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 wtrąciła, że będzie domagać się 
swoim praw, ale nie wie w jakie podejmie związku z tym działania. 

Radna p. Anna Krajewska zaznaczyła, że Rada Miasta wraz z Burmistrzem 
Miasta wyrażają chęci udzielenia możliwej pomocy mieszkance kamienicy. 

Mieszkanka kamienicy na ul. Kościuszki 1 podziękowała i złożyła zebranym 
życzenia noworoczne. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski złożył życzenia z okazji 
zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia oraz nadchodzącego Nowego Roku. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer również złożył życzenia z okazji zbliżających 
się Świąt Bożego Narodzenia oraz nadchodzącego Nowego Roku. Ponadto zaprosił 
Radę Miasta na tradycyjne spotkanie noworoczne z dniu 26 stycznia o godz. 17:00. 

17. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że porządek 
obrad 54 – ej sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział  
w obradach sesji i zamknął obrady 54 – ej sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka 

/-/ Robert Krajewski 
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Przygotował(a): 

Magdalena Pazik – pomoc administracyjna 

Katarzyna Kowalczyk – Pracownik I st. wykonujący zadania w ramach prac interwencyjnych. 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


